

北京语言大学党史学习教育

简 报

第 15 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 5 日

喜迎建党 100 周年，校领导走访慰问送温暖

6 月 22 日，学校领导班子成员对获得党内功勋荣誉表彰的党员代表、生活困难党员、老党员、老干部、烈士遗属、因公殉职党员干部家属、工作生活条件艰苦的援派干部等开展了走访慰问。

党委书记倪海东和党委副书记、校长刘利在看望获得党内功勋荣誉表彰的党员时，向他们及学校全体共产党员，致以亲切的节日问候，勉励他们不忘为党育人、为国育才的初心，勇担立德树人的使命。党委副书记魏晖和党委副书记、纪委书记马贵生探望建国前入党的老党员和离休老干部代表，认真倾听他们的奋斗历程和感人故事。党委常委、副校长张宝钧来到烈属代表家中，为他们送去鲜花和慰问金，表达了对烈属的关心和对先烈的缅怀。党委常委、副校长黄益方走到困难党员代表身边，把党的关怀落到实处，鼓励困难党员保持乐观心态，积极克服困难。

此外，各学部（院）根据本单位实际，也相继开展了走访慰问。学校相关部门负责人参加了慰问活动。

心有所信，方能行远——北语举行庆祝中国共产党成立 100 周年新党员入党宣誓仪式

6 月 30 日，在热烈庆祝中国共产党成立 100 周年之际，学校党委隆重

举行 2021 年全体新党员入党宣誓仪式。

党委书记倪海东回顾了学校近 60 年的奋进足迹，指出北京语言大学的发展史，正是红色基因的传承史，一代代北语人在党的领导下接续奋斗，铸就了“爱国担当、诚朴厚德、求真创新、开放包容”的北语精神。他向全校新党员提出四点希望：一是要在坚定理想信念上做表率，不仅在组织上入党，更在思想上入党；二是要在锤炼品德上做表率，自觉践行“德行言语、敦睦天下”的校训精神；三是要在为民服务上做表率，当好师生的知心人、贴心人；四是要在埋头苦干上做表率，立足本职岗位，担当时代重任。

今年上半年，学校共有 467 位师生员工经过党组织的培养和层层考验，光荣加入中国共产党，其中教职工 16 名，本科生 276 名，研究生 175 名。新党员们纷纷表示，要以此为人生新起点，永远铭记入党初心，终生践行伟大使命，用实际行动诠释共产党员先进性的时代内涵。

北语学子参与庆祝中国共产党成立 100 周年大会

7 月 1 日上午 8 时，庆祝中国共产党成立 100 周年大会在北京天安门广场隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。来自北京语言大学的 93 名师生，作为庆祝大会合唱团和献词团成员，以北语学子千锤百炼、一往无前的昂扬姿态，以北语青年砥砺奋进、奋发有为的青春风貌，以北语师生勇担使命、锐意进取的精神品质，圆满地完成了党中央交予的光荣而重大的政治荣誉和政治任务，向党和人民交上了一份满意答卷！校师生代表、预备党员代表、入党积极分子代表 88 人作为现场观众全程观看庆祝大会。

北语组织师生观看学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的讲话

7 月 1 日，北语在逸夫楼报告厅、教一楼 209、综合楼 909，清常厅等多处设视频分会场，全校师生共同收听收看庆祝中国共产党成立 100 周年大会直播。隔着屏幕，北语人依旧心潮澎湃、备受鼓舞，纷纷表达自己对

党的祝福。百年大党的情怀与担当，更应体现在每一位党员的身上，未来定当坚守初心，继续砥砺前行。

北语党委理论中心组集体学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的重要讲话

7月1日，北京语言大学党委理论中心组在综合楼909会议室集体学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话。

党委书记倪海东表示，在大会现场聆听习近平总书记的重要讲话，感受到了热烈的气氛，印象深刻。总书记讲话高屋建瓴、内涵丰富、思想深邃、目标明确、催人奋进，是我们党站在两个百年交汇点面向未来的一个纲领性文件，要深入系统持续学习。学习的目的是要把学习成果转化为推动事业发展动力，积极响应党中央的号召，承担起我们的历史责任，全面加强党的领导，全身心投入到中华民族伟大复兴的事业当中去，以史为鉴，开创未来，扎扎实实推动中国特色世界一流语言大学的建设。

校长刘利表示，讲话全文七千多字，气势恢宏、脉络清晰，是我们党一百年的宣言书，回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程，展望了中华民族伟大复兴的光明前景。过去一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。习近平总书记发出了号召，全体党员要牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，有中国共产党的坚强领导，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。

党委副书记魏晖表示，总书记的讲话主要讲了百年奋斗路书写伟大成就和启航新征程再续伟大光荣。突出了实现中华民族伟大复兴的主题，概括了四个伟大成就，提出了伟大的建党精神。讲到以史为鉴、开创未来，必须继续推进马克思主义中国化，必须加强中华儿女大团结，在这种新的历史背景下，也需要我们思考如何进一步加强马克思主义学科建设和统一战线工作。

党委副书记马贵生表示，一是从讲话当中深刻领会中国共产党团结带

领中国人民为中华民族伟大复兴接续奋斗所取得的丰功伟绩，感受荣光，增强自信。二是从九个以史为鉴，开创未来中深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想。从中国共产党的百年奋斗中看清楚我们为什么能够成功，弄明白我们怎么才能继续成功。三是从总书记提出的希望和号召当中，深刻领会自己的责任和使命，履职尽责担当。

张宝钧副校长表示，总书记的讲话激昂有力，让人心潮澎湃。全面梳理了新时代中国特色社会主义思想，讲了中国共产党是个什么样的党，党领导人民干了什么，未来还要领导人民干什么，谈到了我们走过的百年风雨历程，描绘了未来要从事的伟大事业、伟大工程、伟大建设、伟大梦想等，我们的主题就是实现中华民族伟大复兴，要深入理解，好好学习，和自己的实际工作结合起来。

黄益方副校长表示，总书记讲话回顾了党的百年历史，展望了未来，向全体共产党员发出了号召，尤其是对青年寄予希望。我们要组织好学生学习，酝酿成立马克思主义青年学习社团，加强青年学生对马克思主义和习近平新时代中国特色社会主义思想的学习和研究。要加强对青年学生的培养，加强政治引领、品德教育和学风建设，把学生培养成为有理想、有本领、有担当的时代新人。

其他与会人员一致认为，总书记的讲话振奋人心，教育工作者责任重大，要谨记总书记对青年的寄语，培养以实现中华民族伟大复兴为己任的时代新人，不断增强做中国人的志气、骨气、底气，教育引导青年不负时代、不负韶华、不负党和人民的殷切期望。

责编：玄铮

核稿：王黎黎

电话：82303977

邮箱：dangshi@blcu.edu.cn

报：教育部党史学习教育高校第三巡回指导组

送：学校党史学习教育领导小组成员

发：各二级党组织，领导小组办公室成员
